

УДК 621

## ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ КОМПАНИЙ НА ПРИМЕРЕ ПАО МОЭК

Страхова А.А., студент  
РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева; Институт мелиорации, водного  
хозяйства и строительства имени А.Н. Костякова

В настоящее время энергетика является ведущей отраслью народного хозяйства. Невозможно представить комфортные условия жизни без использования энергии.

Выявляется проблема – высокое потребление энергоресурсов и связанное с этим уменьшение запасов природного топлива, загрязнения окружающей природной среды в процессе выработки энергии, а также недостаточность или отсутствие у потребителей понятия «рациональное использование энергии».

Объектом моего исследования является публичное акционерное общество «Московская объединенная энергетическая компания» (ПАО «МОЭК»). В роли предмета исследования я рассматриваю уникальную систему управления эколого-экономическими рисками данного предприятия.

Для снижения негативного воздействия на окружающую среду филиалами ПАО «МОЭК» в 2017 году реализованы запланированные мероприятия по охране окружающей среды, основными принципами которых являются:

- 1) проведение мониторинга параметров окружающей среды в зоне воздействия РТС, КТС, МК, АИТ, НПС и ремонтных участков;
- 2) проведение непрерывного мониторинга на источниках выбросов в атмосферу;
- 3) проведение наладочных работ на оборудовании для оптимизации режимов работы оборудования и снижения выбросов;
- 4) проведение ремонтов оборудования для обеспечения соблюдения компанией природоохранного законодательства;
- 5) проведение техобслуживания систем водоотведения.

После модернизации и введения экологической политики на каждом энергетическом предприятии многие проблемы в области загрязнения окружающей среды будут решены. Мы должны сохранить чистыми воздух, воду, почву, растительные и животные ресурсы не только для себя, но и следующих поколений.